



**编者按：**春节，是中华儿女情感交流的重要时刻，也是家人团聚的温馨节日。然而，总有人为了生计、责任、使命或是梦想，放弃回家的机会。在这个特别的日子里，每个人心中都有一份特别的牵挂。本版推出栏目“新春走基层——我最牵挂的人”，通过家中亲人讲述“被牵挂的人”的故事，展现人与人之间的深厚情感，传递社会正能量，让读者在感受节日氛围的同时，也能体会到人间温情与社会的大爱。

## 我的爸爸妈妈守护万家健康



■记者 黄旭 摄影报道

春节，对很多孩子来说，有新衣服、压岁钱、父母陪伴在身边，感受着浓浓的幸福。然而，对正在读小学三年级的韦宜辰来说，父母因为工作原因，需要坚守岗位，不能陪伴她，多少有些遗憾。

她说：“我的爸爸妈妈舍小家为大家，守护万家健康，他们是我心里最牵挂的人。”

韦宜辰的爸爸妈妈都是市人民医院的护士，爸爸韦战东在急诊医学科，是一名急救车随车护士；妈妈杨莎莎是儿科的护士。急诊医学科是医院中重症病人最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室，科室宛如一座时刻准备响应的烽火

台，承担着守护生命的最前线职责，医务人员日复一日地上演着与时间赛跑、与死神抗争的紧张剧情。2024年7月，家住步行街的一位老年女性突发心脏病，当时家里只有老人的女儿，接到出车信息后，韦战东和同事赶到老人家里。此时，老人脸色发白，韦战东先是了解情况，紧接着把140斤的她从二楼背到急救车。车辆一路飞奔到医院，老人先是被急救，然后送到ICU病房，情况稳定后，又转入普通病房。看到老人转危为安，韦战东紧张的心才放下。他说：“分分秒秒，人命关天，能够救人一命，再辛苦都值得！”平时，韦战东也会跟妻子和女儿讲一些工作的经历，虽然女儿年幼，但是慢慢了解了爸爸工作的情况。

根据医院科室的安排，韦战东

韦宜辰告诉记者，爸爸妈妈都很疼爱自己，就是陪自己的时间太少了。上幼儿园的时候，还会哭着跟妈妈要求带自己一起上班，后来到医院才发现，那么多小朋友需要看病，就觉得妈妈很了不起。杨莎莎告诉记者，冬季得呼吸道疾病的孩子很多，家长带着孩子过来看病，我们既要安抚家长的情绪，又要尽快给小孩治疗。如果到了春节，感冒、发烧、咳嗽、腹泻的孩子会比平时多，我们的工作会更忙。同样，韦战东的工作也不会清闲，春节是心血管疾病高发时段，加上市民过量饮酒等情况，需要急救的病人会更多。曾经出现过连续工作14个小时，抢救了16名患者的情况。

新春走基层  
我最牵挂的人

## “非遗”迎新春 年味更浓郁

■见习记者 杨紫晶

本报讯 春节前夕，为充实社区儿童的寒假生活，传承和弘扬中华优秀传统文化，1月17日，相山区供电社区新时代文明实践站开展“手工拓印添年味，笔墨浓情送祝福”春节非遗文化手工活动。吸引了众多社区儿童积极参与，现场洋溢着浓浓的节日氛围。

活动现场书法老师耐心地向孩子们讲述春联的历史渊源、书法技巧以及吉祥寓意的选择，引导他们在红纸上挥毫泼墨。孩子们个个精神抖擞，铺纸研墨，尽显认真与专注。在他们的笔下，一副副充满童趣和创意的春联应运而生，稚嫩的笔触中透露出对新年的美好祝愿和无限憧憬。

与此同时，拓印活动也开展得热火朝天。工作人员演示后孩子们便迫不及待地动手尝试。他们将拓印纸轻轻覆盖在模板上，用墨汁仔细涂抹，随后小心翼翼地揭开。一张张生动的图案呈现在眼前。孩子们看着自己亲手完成的作品，脸上洋溢着满意的笑容。

“我做了很多手工玩具，准备带回家挂起来。这个活动非常有趣，让我们感受到了社区大家庭的欢乐和温暖。”宋梓濬小朋友兴奋地向记者展示她的作品。孩子们发挥想象力和创造力，通过剪、贴、画等多种方式动手制作了形态各异的“福”字。这些福字不仅寄托了孩子们对新年的美好祝福，更彰显了他们对传统文化的热爱和传承。



孩子们在老师的指导下，通过剪、贴、画等多种方式动手制作了形态各异的“福”字。■摄影 记者 梅月

“这次活动想让孩子们在欢乐的氛围中感受春节的传统习俗和非遗文化的独特魅力。今后，我们将继续开展各类丰富多彩的文化活动，为孩子们提供更多学习和体验传统文化的机会，助力他们健康成长。”供电社区党总支书记李秋贤说。

此次活动不仅丰富了孩子们的寒假生活，更让他们在实践中深刻感受到了中华优秀传统文化的深厚底

蕴和独特魅力。供电社区将继续秉承服务社区居民的宗旨，积极策划和开展更多优质的文化活动，共同营造和谐美好的社区文化环境，让传统文化在社区内绽放更加绚丽的光彩。

## 施工封路公告

因X203百韩路改建项目施工，需要对沥青面层及水稳基层进行冷再生铣刨，且为确保行车安全，将对X203百韩路（韩村镇段）进行全封闭施工，现公告如下：

一、封闭施工范围：X203百韩路县道（里程桩号：K9+600-K19+292）

二、封闭时间：2025年1月26日-2025年6月25日

三、在封闭期间除本工程施工车辆外，一切车辆、行人、牲口不得

在此封闭路段通行，在未开放时段私自通行者，将自行承担由此带来的自身安全损失及后果！

在此，对施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意，敬请谅解与支持。

特此公告！

濉溪县交通运输局  
濉溪县公安局交通管理大队  
2025年1月16日

## 声 明

淮北市杜集区乐博建材门市部公章遗失，声明作废。

淮北市杜集区乐博建材门市部财务专用章遗失，声明作废。

淮北市杜集区乐博建材门市部合同专用章遗失，声明作废。

淮北市杜集区乐博建材门市部经营者徐敬乐印鉴章遗失，声明作废。

## 关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告（注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等）。

地址：淮北市古城路153号（二马路淮北日报社旧址一楼）  
淮北市南湖路198号（淮北市传媒中心广告经营部）  
咨询电话：3053810 18656109035

## 市交通运输执法支队、市公安局交警支队 深化联合机制 保障交通安全

■记者 刘星 通讯员 储继龙

勤点加大执法检查力度，对智慧监管平台预警提示的车辆，及时布控拦截，重点检查车辆是否存在超员、非法改装、非法营运等违法行为。同时，加密淮北站、淮北北站、淮北汽车站、烈山区大学城等客流集散地联合执法巡查频次，严肃查处非法营运、超员载客等违法违规行为。

充分利用微信公众号、微博、门户网站等媒介网络，两部门大力宣传非法违法从事道路客运的典型案例，教育引导人民群众充分认识超员、非法营运等违法违章行为的安全风险和危害，选择合法经营出行方式，从需求端上压减非法违法从事道路客运经营的空间，保障人民群众出行安全。同时，曝光查获的违法典型案例，确保查处一例、震慑一片。

两部门共同抽调执法骨干，组成联合执法队伍。依托执法站、临时执



## 市民政局开展“温暖包”发放活动 节日礼物送给留守孩子

■记者 朱冬 通讯员 宋梦飞

本报讯 为聚焦特殊困境儿童，加大关爱帮扶力度，守好基本民生底线，用心用情用力扎实做好关心关爱未成年人工作，确保儿童度过暖心、安心、开心的春节和寒假，近日，市民政局开展“润心伴成长同心护未来”温暖包发放活动，为刘楼村华佗小学和瓦房村周神庄小学共30余名儿童送去节日礼物。

“温暖包”内容丰富，涵盖了冬日棉服、运动鞋、书包、玩偶小熊、飞行棋、彩笔、护手霜、袜子及绘画本等实用物品。发放活动中，工作人员为孩子们穿上保暖的冲锋衣，并为他们送

上祝福，学校校长对市民政局表示了诚挚感谢，并鼓励受助儿童要自信自立、立志回报社会，希望社会各界人士踊跃参与、凝心聚力多行善事。

据了解，寒假春节期间，全市未保成员单位按照职责分工充分运用已经形成的困境儿童关爱服务联动机制，统筹协调人员、资金等各类资源，做好寒假春节期间困境儿童关爱服务活动。同时，积极发动社会力量广泛参与，动员支持专业社会组织、爱心企业、慈善组织、志愿服务组织参与儿童关爱帮扶活动，开展结对关爱，帮助解决学习、生活、情绪、心理上遇到的难题，提供“物质+精神”双重关爱，营造共护未成年人成长的良好氛围。

## 淮青夜校举办创意写春联活动

■记者 刘星 黄旭

本报讯 1月17日晚，市青少年宫内墨香四溢，红纸翻飞，一场以“墨香四溢迎新春·淮青挥毫颂华年”为主题的淮青夜校创意写春联活动在此温馨举办。

活动中，书法老师现场示范，教学不同“福”字及春联的书写方法、技巧，还融入了青年人喜闻乐见的现代元素、淮北本地特色文化等创意设计思路，极大地激发了现场学员们的创作热情。参加活动的青年夜校的学员们认真听讲反复练习后，铺开喜庆的红纸，起笔、收笔……一起一落之间，写下寓意吉祥如意的“福”字以及寓意辞旧迎新美好祝愿的春联。有的春联字体刚劲有力，寓意着新的一年要勇往直前；有的春联字体柔美流畅，寓意着新的一年要生活美满、家庭幸福。“以往家里贴的春联都是买的成品，今年春节贴的是我自己写的。实在是太有意义了。”学员张铭月兴奋地向记者展示她的作品。

书法是我国优秀的传统文化，手写春联就是情意浓浓的中国年味。通过写春联的形式，将心底的美好祝愿化作一张张寓意平安和谐、吉祥如意的书法作品，书写出辞旧迎新的美好愿景。同时，也让青年人深深地感受到传统文化的魅力，传承中华优秀传统文化。自2024年淮青夜校举办以来，市、县两级5家青年夜校累计举办各类夜校活动50余期，涵盖非遗剪纸、美妆、蜡染、烹饪、茶道等数十种特色课程，1万余名青年踊跃参加。

## 党群同心迎新年 睦邻和谐贺新春

■记者 朱冬 通讯员 马辰

本报讯 在新春佳节即将来临之际，为弘扬传统文化，增进党群关系，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，相山区东街道幸福社区组织开展了“党群同心迎新年，睦邻和谐贺新春”系列活动。

活动当日，幸福社区养老服务中心处处洋溢着喜庆的节日气息。套圈、滚瓶子、夹乒乓球等趣味项目依次展开，

现场充满了欢声笑语。丰富多彩的趣味游戏吸引了众多居民热情参与，让大家在欢声笑语中迎接新年的到来。

此次“党群同心迎新年，睦邻和谐贺新春”系列活动，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，还增进了邻里之间的感情，加强了党群之间的联系与沟通。未来幸福社区将继续开展各类丰富多彩的活动，不断提升居民的幸福感和满意度，为构建和谐美好的社区环境而努力。